



# KO 美国拳手维尔德 “拳王”张志磊回家

## 夺回过渡拳王金腰带只是“阶段性目标”，拳王金腰带才是终极目标

本报讯(记者 郭韬略/文 白韬/图) 6月4日傍晚,当一个高大的白色身影出现在新郑机场T2航站楼到达口的时候,“磊哥!”“磊哥真牛!”的喊声随即响起——有着“中国大爆炸”美誉的河南籍“拳王”张志磊,在完成了他职业生涯中又一次重要胜利之后回到家乡,在机场,他受到了热烈的欢迎。

河南拳击队的数十名小队员早已列队等候在机场大厅,师弟师妹们为张志磊送上的除鲜花外,还有“拳王、拳王,气宇轩昂”的欢呼,而他的身前身后则围满了手持手机的粉丝,无论是有备而来,还是恰巧偶遇,人们都希望尽可能近地一睹“拳王”的风采。

张志磊是河南历史上最成功的拳击运动员,曾经获得过奥运会银牌、亚运会金牌,实现过全运会三连冠。退役之后他远赴美国转战职业拳坛,苦心孤诣10年,在去年曾夺得过WBO(世界拳击组织)过渡拳王金腰带,取得了中国重量级拳手在职业拳坛的最高成就,从而在40岁“高龄”的时候,再度成为全世界拳击爱好者瞩目的焦点。

今年6月2日凌晨,在沙特首都利雅得王国体育馆的“5V5”拳击团体赛中,张志磊KO美国拳手、“青铜轰炸机”维尔德。这是他在今年3月份输给WBO前世界拳王约瑟夫·帕克,丢掉过渡拳王金腰带后的第一次正式亮相。干净利落的胜利,让中国拳迷欢欣鼓舞,并对他未来的职业生涯寄予了更高期望。

同维尔德的比赛,张志磊赛前就



张志磊乘飞机回到老家河南,在机场受到了家乡父老的热烈欢迎

信心满满地放言:“他是‘青铜轰炸机’,但在沙特无法起飞,因为他遇到了真正的‘大爆炸’。”而比赛过程,张志磊果然全场压制了对手,在前四个回合就占尽优势,第五回合,他在追击一记重拳击倒对手,实现KO,提前结束了比赛。“针对维尔德的特点,我进行了艰苦的训练,准备得非常充分,KO,也是预想中的。”

赛后,张志磊表示。

结束了在利雅得的比赛,张志磊按计划回到国内,4日抵达郑州后他随即就赶往周口老家,和家人一起开启一个难得的假期。而随着这场胜利,重启与帕克的二番战,重新夺回过渡拳王金腰带就再度提上日程。此前一直有消息说两人的二次对决将于今年12

月份在中国澳门进行,不过这尚未得到张志磊本人的确认:“下一场比赛还要看经纪团队和推广公司的安排,我打谁都行,希望能向强者挑战。”

事实上,即便是战胜帕克重新夺回过渡拳王金腰带,也只是张志磊的“阶段性目标”,因为拳王金腰带才是他“不变的梦想”。

## 郑州双世锦赛组委会竞赛部咨询专业人士答疑解惑

# 老少皆宜的激光跑是个啥? 激光跑世锦赛怎么比?

6月7日至16日,2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称“郑州双世锦赛”),将在郑州奥林匹克体育中心举行。6月7日上午9点,2024激光跑世锦赛女子个人赛将拉开整个赛事的序幕。从八九岁的孩子到七八十岁的老人,皆可参加激光跑比赛,这项老少皆宜的体育项目究竟是个啥?本次激光跑世锦赛怎么比?6月4日,记者带着这些问题走进郑州双世锦赛组委会竞赛部咨询专业人士一一解答。



### 激光跑的“前世今生”

激光跑,英文名Laser-run,是国际现代五项联盟(UIPM)打造的一项全民运动。比赛场地多样,在海边、城市或者郊外均可举行比赛,比赛中激光枪射击与跑步交替进行,不同年龄组别按照相应的竞赛规程完成比赛。

现代五项全国冠军、郑州双世锦赛组委会竞赛部工作人员吴博文介绍,激光跑实际上与激光没有啥直接关系,因为使用的是激光枪射出的激光对激光靶位进行射击,提取出“激光”二字,与跑步的“跑”字相结合,产生了一个新名词“激光跑”。

作为UIPM的原创项目,激光跑实际上是由跑射联项发展而来的。2008年北京奥运会之后,UIPM对规则进行了重大修改,把跑步和射击两个项目合并在了一起,变成了跑射联项;从2012年开始,现代五项中跑射联项的射击正式由气手枪改为激光枪和激光靶;2014年,跑射联项更名为激光跑;2015年,激光跑作为可以单独举行比赛的项目,正式进入UIPM赛事大家庭。

### 几乎覆盖全年龄段的全民赛事

作为一项全民皆可参与的赛事,激光跑比赛几乎覆盖全年龄段,下至8岁

的孩子,上至80岁的老人,都可以毫无压力地参加。

吴博文告诉记者,为期3天的2024年激光跑世锦赛,设有男子个人赛、女子个人赛、混合接力赛3个项目,设有U9组、U11组、U13组、U15组、U17组、U19组、青年组、成年组、40+大师组、50+大师组、60+大师组、70+大师组等组别。6月7日9:00~16:00进行女子个人赛并最终决出该项目奖牌;6月8日9:00~16:30进行男子个人赛并最终决出该项目奖牌;6月9日9:00~13:00进行混合接力赛并最终决出该项目奖牌。

U9组、U11组、U13组、U15组、U17组,40+大师组、50+大师组、60+大师组、70+大师组均采用先射击后跑步的顺序进行,只是跑步距离、射击距离、射击组数不同。

### 不光跑得快还要打得准

激光跑最大的看点就是它的不确定性,跑得快,打不准,耗时多;打得准,跑不快,同样也会增加完赛时间。因此,激光跑的参赛选手不光要跑得快,还要打得准。“激光跑比赛的偶然性和逆转性扣人心弦,正式比赛中以下克上、后发制人的情况时有发生,这也是这项运动的最大魅力。”相关负责人说。

记者 陈凯文 “郑州双世锦赛”组委会供图



激光跑中的射击环节